



Официальный телеграм-канал РГПУ им. А. И. Герцена — для тех, кто хочет быть в центре событий яркой и насыщенной университетской жизни! Актуальные новости, успехи и победы любимого вуза, а также анонсы научных, творческих и спортивных мероприятий.



ОТКРЫТЫЙ УРОК

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов провёл открытый урок по предмету «Основы безопасности и защиты Родины» для учеников девятого класса школы № 703 Московского района Санкт-Петербурга. В открытом уроке приняли участие герценовские специалисты.



«С 1 сентября во всех школах с 8-го по 11-й класс будет введён предмет «Основы безопасности и защиты Родины», который расширит «Основы безопасности жизнедеятельности». Он будет идти раз в неделю, дополнительно будут проходить учебные сборы, обучение практическим навыкам», — сказал Сергей Кравцов. Глава Минпросвещения России сообщил, что

разработана образовательная программа по предмету, продолжится подготовка учебника. Сергей Кравцов обсудил с учениками, как вести себя в нештатных ситуациях и где им смогут пригодиться навыки, полученные в рамках изучения нового предмета. Он пообщался с ребятами о том, что для них значат такие понятия, как защита Родины, патриотизм, поинтересовался, кем они хотят стать.

В мероприятии приняли участие также вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина и социальный координатор петербургского филиала фонда «Защитники Отечества», участник специальной военной операции Андрей Гончаров.

Руководство РГПУ им. А. И. Герцена на встрече представляли ректор

Сергей Тарасов, начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования Елена Спасская и декан факультета безопасности жизнедеятельности Пётр Станкевич. «Герценовский университет самым активным образом включился в работу по методическому обеспечению нового школьного предмета с использованием богатейшего опыта нашего факультета безопасности жизнедеятельности. Предмет включает в себя широкий спектр знаний, навыков и умений, жизненно важных сегодня каждому школьнику», — дал комментарий ректор Сергей Тарасов.

Герценовскими преподавателями и студентами на открытом занятии были подготовлены для школьников две станции. Навыки оказания первой медицинской помощи участникам продемонстрировали на манекене представители студенческого объединения «Герценовский парамедик» под руководством Людмилы Сорокиной, доцента кафедры медико-валеологических дисциплин РГПУ им. А. И. Герцена, инструктора Национального совета по реанимации. О навыках безопасного поведения и выживания в условиях автономного пребывания на природе школьникам рассказали студенты вместе с доцентом кафедры методики обучения безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А. И. Герцена Александром Бойковым.

■ Использована информация пресс-службы Министерства просвещения РФ

ЛИДЕР РЕЙТИНГА



В МОСКВЕ состоялся круглый стол медиагруппы «Россия сегодня», в ходе которого обсуждались итоги коммуникационных стратегий за 2023 год и новые направления на 2024 год. РГПУ им. А. И. Герцена был награждён сертификатом лидера «Интегрального рейтинга эффективности коммуникаций», реализованного проектом «Социальный навигатор» и системой анализа социальных медиа и СМИ «Brand Analytics». От лица нашего университета в обсуждении на круглом столе приняла участие исполняющая обязанности начальника управления по связям с общественностью Алёна Бочкарева. Деятельность медийной сферы РГПУ им. А. И. Герцена была отмечена высоким баллом информационной открытости. Согласно статистике, среди петербургских вузов Герценовский университет вошёл в топ-пять.

МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА



В РАМКАХ выставки-форума «Россия» на ВДНХ в Москве прошёл Форум национальных достижений «Молодёжная политика». Во главе с проректором по воспитательной деятельности и молодёжной политике Романом Соколовым делегация РГПУ им. А. И. Герцена смогла принять участие в обсуждении стратегических направлений развития молодёжной политики, в мастер-классах, лекциях и дискуссиях. Программа включала в себя спектакль-реконструкцию, презентации книг и приложений, а форум стал площадкой для обмена опытом и идеями молодёжи из разных регионов. Ключевое место среди всех событий выставки заняла презентация достижений России в сфере молодёжной политики вице-премьера Татьяны Голиковой и руководителя «Росмолодёжи» Ксении Разуваевой.

ГЕРЦЕНОВСКАЯ СРЕДА



В ВЕСЕННЕМ семестре продлится проект «Герценовская среда». На совещании, посвящённом этому вопросу, участвовали представители различных организаций и школ Санкт-Петербурга. В рамках проекта, по словам начальника управления межрегионального сотрудничества в сфере образования Елены Спасской, участники могут получить дополнительные баллы при поступлении в университет и даже принять участие в тематической смене в ЦОО «Молодёжный». О целях проекта, итогах его реализации в осеннем семестре и планах на весенний семестр подробно рассказала директор центра по работе с талантливой молодёжью и абитуриентами Татьяна Гадалина.

Подготовила ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»



ТРАДИЦИИ ПАТРИОТИЗМА

Патриотизм — это не только любовь к Родине, но также забота о будущем страны. Будущее формируется в настоящем, и решающую роль в этом процессе играют традиции. И если важность соблюдения давних традиций не вызывает сомнения, то и новые не нужно бояться пускать в свою жизнь, ведь они помогают нам адаптироваться к изменяющемуся миру.

ГОД назад, 19 февраля 2023 года, Министр просвещения РФ Сергей Кравцов на заседании правления Ассоциации развития педагогического образования сообщил о том, что во всех педагогических вузах страны в начале недели будет проводиться церемония поднятия российского флага и исполнения государственного гимна. Министр уверен, что новая традиция будет способствовать формированию чувства патриотизма и гражданственности у подрастающего поколения.

В Герценовском университете в период с 6 марта 2023 года по 26 февраля 2024 года состоялось 40 торжественных церемоний поднятия государственного флага, в которых приняли участие в качестве членов знамённой группы 160 обучающихся, а в качестве зрителей — более 2000 студентов и сотрудников вуза.

Начальник управления реализации воспитательных практик и молодёжных проектов Кристина Давидовская, представившая редакции «ПВ» внушительную статистику, рассказала: «Мероприятие имеет не только

символический смысл, но и несёт в себе воспитательную цель: в церемонии принимают участие активисты нашего университета, имеющие особые успехи в учёбе и внеучебной деятельности. В рамках церемонии освещаются события, произошедшие в вузе за минувшую неделю, а также события прошлого, сыгравшие исключительную роль в истории нашей страны».

«Красивая и воодушевляющая церемония, которая уже год проводится в нашем университете, стала неотъемлемой частью вузовской

жизни. Уважение к истории нашего Отечества, его защитникам, к старшему поколению, к исконно российским идеалам и культуре — всё это концентрирует в своём содержании и транслирует на широкую университетскую аудиторию это важное еженедельное событие. Такие традиции не только очень плодотворно прививают понятия о традиционных ценностях нашей страны, но и способствуют формированию чувства патриотизма, любви к Родине, вносят значимый вклад в укрепление российской гражданской идентичности и гражданского самосознания, в первую очередь молодых людей», — в свою очередь поделилась директор Студенческого дворца культуры Татьяна Хайновская.

Так, недавно введённые традиции иногда очень гармонично вписываются в нашу повседневную жизнь, что кажется, они с нами уже много лет. Знание государственной символики и уважение к ней формирует связь с Родиной, напоминая о единстве и силе нации.

ЗА ГОД В РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА

40
ЦЕРЕМОНИЙ ПОДНЯТИЯ ФЛАГА РФ

160
ОБУЧАЮЩИХСЯ
В ЗНАМЁННЫХ ГРУППАХ

>2000
УЧАСТНИКОВ
(СТУДЕНТЫ И СОТРУДНИКИ)

34
ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ВУЗОВ, ПОДВЕДОМСТВЕННЫХ
МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РФ

■ АННА СМЕРНОВА,
корреспондент «ПВ»

